

EL PORVENIR

SEMANARIO CARLISTA

Franqueo concertado.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Cuatro pesetas año.—Número suelto, 5 céntimos.

SE PUBLICA LOS JUEVES

ANUNCIOS á precios económicos.

Por ajuste de trimestres se hará el 10 por 100

Pago adelantado.

Administración: Calle de la Lechuga, núm. 13.

de rebaja.

CAMBIO DE DECORACIÓN

Ya que pasaron las grandes manifestaciones en las que el espíritu cristiano ha rendido sus adoraciones al Divino Jesús, dedicándole todo el tiempo y todas las actividades, ocupémosnos hoy de cosas más triviales, pero que apasionan á los hombres y afectan á los altos intereses de la Patria.

Mientras nosotros nos ocupábamos de que el homenaje á Cristo Rey fuera tan espléndido como merece su grandeza, y los franceses agotaban el diccionario llenándonos de insultos y de amenazas para ver de lograr que rectificáramos nuestra conducta en los asuntos de Marruecos, ó que al menos detuviéramos nuestra acción, el Emperador Guillermo y su Gobierno dictaban y daban órdenes á un buque de guerra para que hiciera acto de presencia en las costas marroquíes, y sin avisos, sin consultas, sin aquiescencias hace ver á Europa que, si Francia se pone el Acta de Algeciras por montera, y á pretexto de defender á sus naturales, recorre el Imperio en forma de conquista y quiere para sí la exclusiva, con perjuicio de España que, como ella, tenía también el derecho de intervención, hora es ya de llamarla al orden y hacerla comprender que si no se respeta la integridad de Marruecos, no es ella sola la que ha de tomar parte en el botín, aprovechándose de los despojos de un pueblo de que se quiere adueñar con hipócritas pretextos, no siempre tan recatados que no dejen al descubierto sus desmedidas ambiciones.

La noticia de la ocupación de Agadir, según dice la prensa, ha caído en Francia como una bomba, cortando la respiración á los vocingleros que se creyeron dueños del cotaró. Yo creo que mejor sería decir que las conñadas y cantoras ranas huyeron despavoridas sellando sus bocas al primer chasquido que vino á interrumpir su coro.

Y los que así voceaban amenazando á los que con tanto y más derecho que ellos intervenían, se aconsejan á sí mismos prudencia y mesura para apreciar la nueva fase del problema. ¿Pues no habíamos quedado en que nosotros éramos desleales y ambiciosos? ¿Por qué no juzgan con igual dureza el modo de obrar de su rival vecina? ¿Cobardes! No se atreven, temen ver convertida su Argelia en una nueva Alsacia y Lorena, y por eso ponen sordina á sus órganos. Creyeron que podían con nosotros, y arriaciaban en las violencias; pero salíoles al paso un poderoso, y enmudecen. ¿Cobardes!

En cambio la satisfacción recorre nuestros pechos al ver la actitud alemana; ya no estamos solos. Alemania, que no podía ver tranquila la preponderancia francesa en Marruecos, con un solo gesto detiene las correrías de los soldados franceses en las tierras de Africa y hace que Europa entera tome parte y estudie con detención si la misión que fué conferida á España y Francia pudo ésta traducirla en beneficio propio y con perjuicio de nuestra Patria, de la soberanía del Sultán y de la integridad del Imperio.

La sola presencia del Kaiser en el puerto de Tánger conmovió á la diplomacia francesa que venía laborando para sí, y dió que hacer á las Cancillerías de Europa, teniéndose que reunir en Algeciras para ver de dar solución al problema. Aunque de allí no sacamos todas las ventajas que se nos brindaban, al menos se ratificaron nuestros derechos, se reconoció nuestra personalidad y se nos autorizó para intervenir en los asuntos del Magreb.

La ocupación de Agadir por los alemanes declara rota el Acta de Algeciras, y este nuevo acto de valor consciente por parte del Imperio Alemán provocará las conversaciones diplomáticas, para venir á parar en caso concreto en los intrincados asuntos marroquíes, y las orientaciones que Mella indicó en el Parlamento español podrán ser realizadas, si nuestros gobernantes saben defender los altos intereses de la Patria.

Parece ser que las corrientes oficiales se encavan hacia el lado alemán, desengañados de la esterilidad y perjuicios que nuestra amistad con Francia nos viene proporcionando. ¡Ya era hora de que nuestros diplomáticos despertaran y vieran lo que nuestro Mella viene preconizando hace años!

Lo que es de desear es que no desprecien las enseñanzas que les ha proporcionado la perfidia francesa, y sepan aprovechar las coyunturas que de nuevo se nos brindan; los momentos son solemnes y en ellos se juega el porvenir de España. De no aprovecharlos, este pueblo dejará de serlo, convirtiéndose en campo de colonia y de dominio extranjero.

Almodóvar.

ESPAÑA POR LA EUCARISTÍA!

¡Hurra, España, la noble, la cristiana, la de los puros sentimientos grandes, la de sus hijos ante Dios fervientes, en el puesto de honor jamás cobardes, ante el humilde, sin jactancia, humildes, y ante el soberbio, sin temor, audaces!...

¡Hurra, España, la noble, la bendita por tantos santos, en virtud gigantes, por tantos heroes, en su fe invencibles, y regada con sangre de sus mártires!...

¡La que rinde al AMOR DE LOS AMORES de su fe, como roca, inquebrantable, y de su amor, como la mar, inmenso, el más caro homenaje!...

Para tí son, mi España, las delicias que hoy transportan mi alma y la deshacen en delirios sublimes de venturas serenas y apacibles, como salen, serenos y apacibles, de la fuente los límpidos cristales.

Cual siempre, para tí son mis amores, cual siempre, para tí son mis cánticos; pero hoy con mi amor no van suspiros que el transparente de su gozo empañen, ni acordes melancólicos que truequen las armonías de mi canto en ayes.

Hoy, sin recelos, el placer me embarga y es honor para mí decirte.... ¡Madre! Hoy, mi España, la España de mis sueños, hoy es el día mejor para cantarte....

¡que aún eres; Patria mía, noble y buena, aún es Dios tu Señor, aún eres grande!...

Hoy cuantos te calumnian y maldicen, cuantos vertieron el veneno infame, que matara tu fe pura y ardiente, gritando contra tí, gritan en valde.

Míralos humillados, Patria mía, míralos abatidos y cobardes como bajan, medrosos, su cabeza como guardan su rostro, pusilánimes, para ocultar, hipócritas y ruines, el rubor que se pinta en su semblante.

ante tí, España mía, la piadosa, la de su Dios defensa y baluarte, contra el que en vano lanzarán, arrosos, de su rencor, los dardos infernales, ante tí, de rodillas cabe el trono del Eterno Señor para adorarle, pero tu alma, de fervor henchida, serena, hasta los Cielos remontándose, ansiosa de alcanzar en lo infinito el premio de su amor y su fe grandes, cual se remonta en alrevedo vuelo el águila, raudal sobre los aires....

¡Ante tí, España, para Dios humilde, pero en lucha por El siempre gigante!...

¡Maldición sobre tales hijos tuyos, que no merecen que te llamen.... ¡Madre! Maldición sobre el vil que te aborrece! Maldición, sin piedad, sobre el infame buseador, para tí, de desventuras, sembrador, para tí, de iniquidades! Maldición, maldición! Lucha sin tregua hasta aplastar sus cuerpos miserables!...

Pero.... perdona, Patria mía, perdona.... La ira me cegó por un instante. Hoy no es día de odios, ni rencores, no es día de maldecir, ni de vengarse, es día tan solo de sentir contigo profundo amor al Dios de los ALTARES.

Es día de perdón, y yo perdono, y olvido las miserias y ruindades que pobres hijos tuyos.... ¡infelices! volcaron contra tí, siendo su madre.

Divina luz extirpe su ceguera, de sus pechos el mal por siempre arranque, y si aún se ostinaron en ser ciegos y en guerra contra tí seguir, cobardes, que te puede importar, España mía? Tu amor al Sacramento ha de salvarte....

Eliel de Leyva.

29-VI-911.

IMPRESIONES MADRILEÑAS

Familia dichosa.

Ha marchado D. Alfonso á la Sierra de Gredos para tomar parte en una cacería organizada en honor suyo y que durará tres días.

Le acompañaban el Infante D. Carlos, el Marqués de Viana, el Duque de Arión y otros.

Uno de estos días anunció la *Gaceta* que D.^a Victoria ha entrado en el quinto mes de su embarazo.

Después de su veraneo en el real sitio de San Ildefonso irá D.^a Victoria á San Sebastián y en Agosto á Inglaterra.

La Embajada del Vaticano.

Ayer manifestó el Sr. Canalejas que, con motivo de haber suspendido el Papa las audiencias hace diez días, no es urgente que por ahora vaya al Vaticano el Sr. Navarro Reverter, á quien, como es sabido, se trata de enviar á ese puesto.

Agregó el Sr. Canalejas que este aplazamiento había causado muy grata impresión á la familia del aludido ex Ministro, la cual no veía con agrado un viaje á Roma en las circunstancias actuales, toda vez que el estado sanitario de la ciudad eterna deja bastante que desear.

Estas manifestaciones del Presidente fueron ayer comentadas, porque han coincidido con la noticia que en una correspondencia de Roma publicaba *A. B. C.*, relativa á que el Vaticano rechazaba el nombramiento del Sr. Navarro Reverter.

Este celebró ayer una conferencia con el Presidente del Consejo.

Altos cargos.

Probablemente en el próximo Consejo se acordará la combinación de alto personal que ha dado motivo la renuncia del Sr. Alcalá Zamora.

Como hemos dicho, va á la Subsecretaría de Gobernación el Sr. Navarro Reverter y Gómez y á la Dirección general de Penales el Sr. Pérez Oliva. Se habla de que el Sr. Zorita pasará á otro puesto, sustituyéndole en la Subsecretaría de Instrucción pública D. Natalio Rivas.

Los créditos de Fomento.

Se ha dicho, y á título de rumor lo repetimos, que en el Consejo del Banco de España no hay las mejores disposiciones respecto á la operación de crédito que se ha proyectado para arbitrar recursos con destino á las obras hidráulicas propuestas por el señor Cassas.

Parece ser que se ha explorado la opinión de algunos Consejeros, y que todos han dicho que no les parece viable la operación. Por lo tanto, si se quiere que esas obras puedan hacerse habrá que apelar al recurso de que el Consejo de Estado autorice el gasto á reserva de que se pida á las Cortes un *bill* de indemnidad.

La revolución portuguesa.

Las últimas noticias que se refieren á Lisboa, acusan que la revolución monárquica se extiende por todas las provincias del Norte, y que en Oporto la causa de la república está en el aire, por la derrota de las fuerzas del Gobierno.

Como supremo y decisivo esfuerzo, Teófilo Braga ha decretado que salga para el Norte todo el contingente de fuerzas de que se pueda disponer.

Un periodista miguelista que se encuentra en la Corte, ha manifestado que el presente alzamiento monárquico no es para restaurar el régimen derrocado hace un año, sino para restablecer la monarquía legítima de D. Miguel de Braganza.

CARTA ABIERTA

LA DANZA MOZARABE

Sr. D. Juan Moraleda y Esteban.

Distinguido señor mío y amigo: He leído con verdadero interés los escritos publicados por usted en algunos periódicos locales y en otros de fuera acerca de la danza mozarabe, y le declaro ingenuamente que admiré en ellos la vena de inspiración apasionada que sobresale en los demás que han brotado de su fecunda pluma por Toledo y para Toledo.

Laudabilísima es esa pasión, ese afán cordial por enaltecer la patria chica para que se la ame, siempre que no se desborde en hipérbolos

absurdas, en candideces notorias y menos todavía en exigencias improcedentes y en violencias inmotivadas de lenguaje. Como es digna de los mayores elogios la propensión que en algunos seres es instintiva, en otros razonada y en Ud. las dos cosas, de propugnar con ardor, hasta con egoísmo recto lo propio, el ara y el hogar, con tanta más viveza, cuanto más peligro corre, pero conviene la cordura en todo, Sr. Moraleda, y no conduce á nada mortificar á los de casa y desacreditarlos ante los extraños; que así no se hace patria, sino que se deshace la que haya.

En esta ocasión se ha excedido Ud. á sí mismo y lastimado á muchos que le quieren, sin otra razón justificativa del proceder de Ud. que una apreciación equivocada y un amor propio des-acostumbrado en Ud., que sabe ordenar sus acciones con prudencia. Me es grato reconocerlo.

Pasión no debe quitar conocimiento, y aún admitida hipotéticamente la existencia pretérita de la denominada por Ud. danza mozarabe, careta Ud. de derecho para exigir que se le secundara en el deseo de resucitarla é ingerirla en la Misa del rito gótico que se celebró el día 30 del próximo pasado Junio para honrar á los excursionistas del XXII Congreso Internacional Eucarístico.

Había de haberse probado documentalmente por Ud., cosa imposible, la existencia de la tal danza como característica, peculiar, exclusiva de los mozarabes, y que formaba parte litúrgica, detalle prescrito por la ritualidad gótica, y aún no hubiera sido bastante para exigir el apoyo de los llamados á prestarle en caso de derecho; no porque faltara á Ud. autoridad técnica ó científica, sino porque era precisa la jerárquica, que nada propuso, pidió ni acordó sobre esto.

Además, amigo mío, quien ama la costumbre toledana que pasó en caso de haber existido, también debe amar la que vino á sucederla, si en la abolición de aquella intervinieron varones graves, tan graves como el Cardenal Cisneros, que no dejaría de fundamentar sus resoluciones en causas de mayor peso que el de un ligero capricho.

Y en competencia los proyectos de Ud. de restaurar la supuesta danza muerta, con la observancia secular de su omisión, ordenada por sabios y santos Prelados, según Ud. afirma en sus escritos, ¿qué habían de hacer los calificados por Ud. de toledanos de la cola? Los toledanos, no de chapa, como Ud. se llama, sino chapados á la antigua, como debió Ud. llamarse, procuran siempre, y hacen bien, atemperarse á las normas ciertas de sus mayores, prefiriéndolas á los gustos particulares que, si por la intención que los mueve pudieran ser merecedores de aplauso, histórica y entitativamente y consideradas las circunstancias de lugar y tiempo, adolecen de poco meditados.

Dispense al amigo herido por Ud. sin causa estas líneas que hace breves el afecto que le profesa su seguro servidor, que besa su mano,

Mariano Moreno,

Párroco Mozarabe.

TRIUNFO DE LA VERDAD

En los primeros meses del año actual la prensa radical del mundo entero reproducía una infame novela inventada por las publicaciones masónicas de Italia; los periódicos anticlericales de Madrid contribuyeron cuanto pudieron á la difusión de la calumnia.

Se trataba de desprestigiar la confesión sacramental y combatir á los Jesuitas.

Se dijo que el Papa, y un confesor habían quebrantado el sigilo sacramental, y otras barbaridades propias del que vive de la mentira y la calumnia.

Pues para que vean nuestros lectores la infamia de esos periódicos que calumnian y no rectifican, sino se les lleva á los tribunales, el P. Bricarilli, el confesor aludido, se ha querellado ante los tribunales de justicia de Roma contra Verdesi, el penitente, por injuria y calumnia.

El lunes 22 de Mayo, empezó á verse el proceso en la Sala sexta del Tribunal de Roma, y después de nueve largas sesiones, los jueces, ante la evidencia del delito, HAN CONDENADO

DO A VERDESI á diez y seis meses de reclusión, ochocientas treinta y tres liras de multa é indemnizaciones de daños.

En esas sesiones han informado, por una y otra parte, los letrados más eminentes de Italia, entre ellos Maggiorino Capello, de Turín, y Di Benedectto, de Roma, por la parte querelante, y Marrolani y el profesor Scaduto, por la querrelada.

Han desfilado numerosos testigos, hasta se ha requerido la declaración de dos Cardenales, los Emmos, Respighi y Martinelli, y el difamador ha usado de cuantas medidas de prueba ha creído convenientes.

Sin embargo, no ha podido probar su acusación. En cambio, la parte querelante, á quien nada incumbía probar, no sólo ha probado, por las mismas declaraciones de Verdesi y por la exhibición de la denuncia escrita por él—que fué reconocida como suya ante el Tribunal—, que no hubo violación del secreto confesional, sino que, además, ha probado que la acusación de Verdesi la hizo de mala fe, sabiendo que era falsa, con plena conciencia de su falsedad.

El resultado de la querrela no ha podido ser más satisfactorio para el P. Bricarelli y para la inviolabilidad del Sacramento de la Penitencia, sobre el cual concentran sus iras todos los enemigos del catolicismo, grandes y pequeños, los de allá y los de aquí.

El secreto de la confesión, que ha sido sellado con la sangre de tantos mártires, permanece en pie, desafiando las iras satánicas, proclamado, una vez más, por un tribunal sobre el que no podía ejercer la menor presión la Iglesia Católica.

La campaña sectaria ha caído por los suelos, y los que tantos aires le dieron tocan ahora el más espantoso de los ridículos.

Para que nuestros lectores puedan formar juicio del protagonista de estos hechos, y haciendo caso omiso de muchos detalles de su vida accidentada y disoluta, como vestir frecuentemente de seglar, asistir con asiduidad al teatro, hacer vida aseglarada, montar en bicicleta, tener sobre su mesa pinturas y retratos obscenos, alabarse de haber celebrado la Santa Misa después de comer y beber y otras infinitas cosas que dan á conocer el carácter de este desgraciado sacerdote apóstata, pondremos aquí las palabras del Ministerio Público que en el acto de la vista calificó del modo siguiente:

«Que nombre deberemos dar á este joven que se acerca á espiar los actos de sus amigos para poder denunciarlos á los superiores, sino es el nombre de Judas?»

«Para poder juzgar, señores del Tribunal, esta causa, es necesario conocer las dos figuras, el querelante y el querrelado.»

«Quién era Verdesi lo sabemos sobradamente. Es un espíritu irresoluto, dice un amigo; es una psicología compleja, dice otro; no sabe siirse con Dios ó con el diablo, confirma un tercero.»

«Va á las escuelas públicas y siente náuseas, pasa á los benedictinos y se disgusta, entra en el Seminario y se causa, sale fuera y se aburre de estar en familia; hace un ensayo de convivir con los modernistas, encuentra un poco de gusto al principio, pero los denuncia y se aleja; obtiene un puesto del Cardenal Martinelli y por que le parece su cargo demasiado humilde, lo abandona.»

«Va de Vicerrector á Santa María de los Angeles, y también allí padece nostalgia. Se instala, por fin, en Villa-Lante, sobre la maravillosa colina del Janículo y tampoco aquel ambiente embalsamado le satisface, porque él no sabe lo que quiere, porque es un espíritu irresoluto.»

«Cómo dar fe á este hombre? ¿Cómo dar fe á este hombre que habiendo contado á todos sus amigos, á los Sres. Perroti, Bianchi-Castelli, Mitocchi y Montanari los hechos contenidos en la denuncia famosa, pretende haberlos dicho sólo en confesión al Padre Bricarelli?»

«¿A qué el secreto de lo que él relató á todo el que quería oír?»

Ese es el retrato del desgraciado que ha tratado de manchar el Santo Sacramento de la Penitencia, pero á pesar de todos los odios é intrigas una vez más ha triunfado la verdad.

El Congreso Eucarístico en Talavera de la Reina.

Al propio tiempo que la España católica celebraba esta hermosa fiesta, haciendo pública manifestación de fe, la ciudad de Talavera, cuyos hijos no olvidan que en este suelo vieron la luz primera Fray Juan de Mariana, Fray Hernando de Talavera y tantos otros ilustres varones, que se distinguieron siempre por su acendrado amor á Nuestra Señora del Prado, Patrona de la ciudad, á quien ellos veneran con entusiasmo en su histórico Santuario, ha querido demostrar al mundo entero que sienten en su corazón el calor del Cristianismo.

Como movidas por impulso interno, señoras de lo más distinguido de la población se reunieron formando la Junta del Congreso, y distribuidas por las calles y acompañadas por simpáticas Hijas de María, consiguieron recaudar 500 pesetas que fueron enviadas á Toledo.

Ayer al unísono de toda la nación se celebró la procesión con el Santísimo Sacramento, recorriendo las principales calles, que todas estaban adornadas, con numerosa concurrencia, viéndose confundidas todas las clases sociales, formando un cuadro verdaderamente hermoso.

Durante el trayecto se cantó el Himno por todos los asistentes, terminando á las nueve de la noche con solemne Te Deum.

Llamaron la atención por lo bien vestidas tres niñas de la aristocracia talaverana, que ostentaban magníficos trajes de arcángeles y rodeaban la carroza del Señor.

La procesión, como antes decimos, resultó brillantísima, formando en ella bastantes hombres y apiñándose la multitud en las calles de la carrera.

Dos notas en extremo simpáticas resaltaron: la clásica mantilla que adornaba la cabeza de las distinguidas señoras y de las simpáticas y hermosas talaveranas, y la no menos de disputarse el honor de llevar el palio obreros de la localidad, alternando con caballeros y jóvenes de lo principal de la ciudad.

La procesión fué presidida por la distinguida Junta local del Congreso, acompañada del digno Teniente Coronel de esta Zona, con nutrida comisión de la misma, el prestigioso Juez de primera Instancia y Juez y Fiscales municipales, notándose la falta del Ayuntamiento quien, á pesar de haber sido invitado por una Comisión de señoras, acordó en sesión y á propuesta de un Concejal republicano—que goza de gran prestigio—no asistir por considerarlo manifestación política, y colgando sólo al paso del Señor, sin iluminar sus balcones como lo hizo toda la población que representa.

«¡Qué bien informados están estos ediles! Considerar manifestación política el acto celebrado ayer en toda la nación española. No comprenderán que de ser así no hubiera sido protegida por el Gobierno de S. M. ni el Alcalde de Madrid habría asistido; ni aun aquí hubieran presidido las autoridades, que lo hicieron con el Capitán de la Guardia civil que por olvido no citó anteriormente? ¡Pero estos municipios no leen!»

Reciban las señoras que tan admirablemente y con tanto entusiasmo han sabido honrar al Rey de Reyes la felicitación más entusiasta; reciban las señoritas talaveranas, que con su presencia y tocados dieron más realce á la fiesta; los obreros, que consideraron gran honor el llevar el palio; y todo el pueblo de Talavera, que con su asistencia demostró al Ayuntamiento que el pueblo que ama á la Virgen del Prado como él lo hace, sabe también honrar al Dios de la Eucaristía.

Talavera 30 de Junio de 1914

Un Católico TALAVERANO

SACERDOTE A LOS 64 AÑOS

El Catedrático del Instituto de Salamanca, D. Fabián Ruano, padre del Catedrático del Instituto de Santiago, D. José María Ruano y Corbo, quedó viudo hace pocos meses y sintiéndose llamado al Sacerdocio solicitó ordenarse á los 64 años de edad.

En cuatro días, por privilegio especialísimo, ha recibido todos los sagrados órdenes, y el día del Corazón de Jesús, 23 del pasado, dijo su primera Misa en el Convento de Franciscanas Descalzas de Salamanca, en donde tiene de Religiosa una hija suya.

En el solemne acto fué su padrino de altar el P. Juan Ruano y Corbo, de la Compañía de Jesús, hijo suyo, é hizo de padrino seglar el otro hijo D. José María Ruano, Catedrático del Instituto de Santiago y colaborador de la revista *El Eco Franciscano*.

Para complemento del acto hizo en él su primera Comunión una de las nietecitas del Celebrante.

REVISTA DE TRIBUNALES

AUDIENCIA

Por una jugada.

Mejorada.—Varios mozos ayesindados en esa villa entreteníanse alegremente en jugar á la barra.

Llegó Eustaquio Sánchez Durrán y hubo de jugar de tal manera, que sus compañeros le exhortaron, á que lo hiciese más formalmente.

Eustaquio no obedeció. Lejos de ello, encaróse con Nicanor Martín Pascual; disputaron ambos, y pasando á vías de hecho, el primero dió un mordisco al Nicanor en la nariz, ocasionándole una herida que necesitó asistencia médica durante diecisiete días.

El agresor había sido ya condenado por otro delito de lesiones, en 26 de Noviembre de 1904.

Hace unos días, Eustaquio, se ha sentado en el banquillo de los presuntos delincuentes, para defenderse de la acusación formulada por el representante de la ley, el cual le consideró culpable de un delito de lesiones menos graves y solicitó la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

El Defensor alegó la eximente de legítima defensa. El Tribunal resolverá.

Agresor de su cuñado.

Nuño Gómez.—El sábado último conoció la Sección segunda en un proceso instanciado por el Juzgado de Escalona, á virtud del hecho delictivo que el

Fiscal, en sus conclusiones provisionales, ha relatado de este modo:

Próximamente á las ocho y media de la noche del 25 de Diciembre de 1909, y en la calle de las Heras, de Nuño Gómez, cuando disputaba Benito Domingo Barrasa con Manuel Grande, intervino en la cuestión el hijo de éste, Elías Grande, y entónces, yéndose el Benito hacia su cuñado Elías, le dió un golpe con una garrota, produciéndole una herida contusa en la parte izquierda de la región occipital, para cuya curación necesitó diecinueve días de asistencia médica.

Al concluir el periodo de pruebas, el Ministerio público mantuvo que Benito Domingo debía sufrir cuatro meses y un día de arresto mayor, como autor de un delito de lesiones, con la agravante de parentesco.

El asesinato de dos guardas.

Yébenes.—Continúa en la Sección primera la vista de este grave proceso, que ha despertado bastante curiosidad.

Los días anteriores han sido invertidos en la prueba testifical.

Unos sesenta testigos, entre los de las acusaciones y los de la Defensa, han desfilado ante los jueces populares.

Cuando cerramos nuestra edición, queda informando el Fiscal D. Darío Alonso.

Este periodo del juicio ha de ser muy interesante. Los discursos de la acusación privada y de la Defensa son esperados con cierta curiosidad.

El fallo del Tribunal de hecho, con verdadera expectación.

Susúrrase—nosotros no lo sabemos—que alguien tiene interés por que el Jurado resuelva en determinado sentido, y esto intriga á la opinión que ha logrado percatare de la importancia del juicio.

Aprestémonos á escuchar el veredicto.

Un Fiscal por la cola.

EN LAS URSULINAS

Una vez más han demostrado las Religiosas Ursulinas el acierto con que saben dirigir á las niñas por las vías de la verdadera educación.

En la distribución de premios, presidida por el Emmo. Sr. Cardenal, realizaron las niñas verdaderos prodigios de declamación y canto. Hubo niña que arranco lágrimas de personas no acostumbradas por cierto á sensibilidades. Nadie podía dar crédito á sus ojos, viendo parylitas que apenas se tenían en pie y necesitaban que otros las subieran al asiento, tleclear, sin embargo, con agilidad pasmosa, cual si hubieran nacido con el arte de tocar ingémito con sus tiernos dedos.

No menos agrada el febril entusiasmo con que recibían de manos del Sr. Cardenal los premios de sus trabajos del curso, indicio evidente del espíritu de laboriosidad que saben infundir en sus ánimos estas buenas Religiosas.

En una palabra, todo bueno en sumo grado, excepto las estrechuras de la casa de que, únicamente á fuerza de trabajos extraordinarios, pueden sacar partido las Ursulinas, trabajos que durarán hasta que alguien se compadecza y en uno ú otro sentido las facilite medios para hacer otro Colegio donde con menos trabajo y con muchísimo fruto, sigan cultivando, como saben hacerlo, estas tiernas flores del jardín de la Iglesia, las niñas esperanza y gloria del porvenir.

Un espectador.

PROVINCIALES Y DIOCESANAS

Novés.—Con gran entusiasmo, devoción y solemnidad se ha celebrado en esta población la novena que todos los años tiene lugar en honor y gloria de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, costeada por la incansable Asociación del Delfico Corazón, que no perdona medio para honrarle como se merece en lo que á las fuerzas humanas es permitido alcanzar.

El día 29 del pasado será siempre fecha memorable en el pueblo de Novés, pues dudo yo que pueda borrarse en mucho tiempo del corazón creyente de los católicos hijos de este pueblo el recuerdo de la grandiosa fiesta que ha tenido lugar.

En la mañana de dicho día y con asistencia de las dignísimas Autoridades tuvo lugar la Misa mayor con exposición del Santísimo Sacramento, para lo cual se había engalanado la Iglesia como nunca; bien es verdad que quisieron y lo han conseguido que en este día tuvieramos un imperecedero recuerdo del Congreso Eucarístico que se celebraba en la capital de la nación.

En dicho acto estaban representadas todas las Hermandades de esta Parroquia, asistiendo de todas ellas nutridas representaciones con sus lujosos estandartes y cetos. Cantado el Santo Evangelio, ocupó la cátedra del Espíritu Santo nuestro infatigable Párroco, el cual durante más de tres cuartos de hora nos tuvo pendientes de sus labios con su habitual y arrebatadora elocuencia.

Por la tarde tuvo lugar una solemne procesión con la Imagen del Príncipe de los Apóstoles y las de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, y por último el Rey de Cielos y tierra, en las especies sacramentales, encerrado en artística custodia conducida bajo palio, por nuestro digno Párroco.

Las calles que recorrió la procesión se hallaban engalanadas con artísticas colgaduras, con mejor gusto, si cabe, que el día del Santísimo Corpus Christi, rivalizando todos los vecinos en adornar sus fachadas respectivas.

Especial mención merecen los artísticos recibimientos instalados uno en las Casas Consistoriales y otro en el domicilio de D. Mariano Caro, en donde, con las proesas de rúbrica, fué depositada la Custodia, mientras se cantaron el Tantum Ergo, versículo y oración correspondiente.

Asistieron también á la procesión las Autoridades de la localidad y lo mismo que en la Misa representaciones de todas las Cofradías, siendo amenizados estos actos por la Banda de música de este pueblo.

De esta manera y cumpliendo los deseos de nuestro amantísimo Padre el Papa Pío X se ha unido el católico pueblo de Novés al grandioso acto que se celebraba en la capital de España.—V. MAROTO.

San Martín de Pusa.—La grandiosa, la nunca vista manifestación católica que el día 29 de Junio se llevó á efecto en la capital de España, con un orden y una majestuosidad ensalzada aún por los más encarnizados enemigos de la Iglesia, repercutió también en la inmensa mayoría de los pueblos que forman la patria de los grandes hombres, de los sabios ilustres, de los temidos guerreros y audaces conquistadores.

No ha habido pueblo ni aldea, aunque sea mucha su insignificancia, donde el progreso y la civilización se hayan enseñoreado, que no preparase, para tan glorioso día, su adhesión al acto que con motivo del Congreso Eucarístico tendría lugar en la Capital de España. Y digo donde la civilización y el progreso se hayan enseñoreado, porque desgraciadamente no faltan pueblos en el centro del territorio español, donde los actos celebrados aisladamente por aquellos que pretendieran significar su adhesión al de Madrid, han sido objeto de mofa y burla por parte de algunos descendientes de las tribus de Zuluandia y por algún que otro sabio melencólico con vistas á majadero injerto en melocotón.

La tortuosa carretera que pasando muy próxima á la estación ferroviaria de Erustes, pone en comunicación con esta pueblos de la importancia de Los Navalmorales y Navalucillos, tropieza en su recorrido con uno de los más pintorescos de la provincia de Toledo. Entre frondosos olivares y enormes peñascos que la Naturaleza colocó con su arte sin igual, para que la mano del hombre acabara de adornar el bello paisaje intercalando vides y arboles frutales entre aquellas majestuosas rocas que amenazan venir al suelo por falta de base para su sustentación, á la orilla de un pequeño arroyuelo, encuentra su asiento el pueblo que rinde veneración entusiasta á la histórica y artística imagen del Cristo de Valdepozo. Cuanto pudiera yo decir respecto al cariño de que es objeto la imagen del Crucificado por parte de los honrados vecinos de San Martín de Pusa, resultaría pálido reflejo comparado con la realidad. Pero no es ocasión en el momento presente de extendernos en consideraciones y nos concretaremos á decir que también los fervientes devotos del Santísimo Cristo de Valdepozo celebraron el día 29, con un entusiasmo indescriptible, la fiesta del Congreso Eucarístico, y si en Madrid se verificó una suntuosa procesión con una asistencia numérica como jamás se ha conocido, en San Martín acudió todo el pueblo, se colgaron lujosamente los balcones, se adornó con profusión de flores la carrera, y las Celadoras del Apostolado de la Oración, entre las que recordamos los nombres de las Sras. de Hernández, Senorans, Espinosa, Carriches, Ruiz, Burriel, Giro, y las bellísimas y encantadoras Sras. Angelina Sánchez, Ramona Hernández, Eulogia Marín y Saturnina Corral rivalizaron derrochando ingenio y gusto exquisito para levantar preciosísimos altares en la carrera, en los cuales, entre palmeras y valiosos mantones de Manila, se destacaban las imágenes de Jesús y de María, y con tales elementos, la procesión resultó brillantísima, admirable y de un efecto superior á toda ponderación. Un gran día para los vecinos de San Martín que dieron una prueba más de que aun hay fe en el corazón español, y un aplauso más entusiasta, cerrado desde estas columnas á las virtuosas damas y simpáticas señoritas que fueron iniciadoras y mantenedoras de la fiesta religiosa. ¡Bien por todas ellas!—MARTO SEJELLADOS.

Fuenañada.—Las divinas irradiaciones del Dios de la Eucaristía, descendieron sobre este pueblo eminentemente religioso. Su fama de entusiasta por las manifestaciones del culto católico no desmereció un ápice durante estos días de clásico catolicismo español, en los que cada pecho ha sido un trono de gloria donde ha reposado el Dios de nuestros mayores. En la ocasión presente mejor que en cualquiera otra han podido aplicarse en todo su rigor gramatical y teológico las palabras que el coloso de la divina ciencia, Tomás de Aquino, dejó consignadas en su inmortal Oficio de la festividad del Corpus: *Non est alia ratio tan grandis que habeat deos appropinquantes sibi sicut Deus noster adest nobis.*

No hay nación tan grande y poderosa que tenga tan próximos á sus dioses como lo está nuestro Dios de nosotros.

Herederó legítimo de las tradiciones de fe y amor españolas; el pueblo de Fuenañada ha rivalizado en la medida de sus fuerzas con la misma cabeza de la nación, correspondiendo cual ninguno á los deseos de los organizadores del XXII Congreso Eucarístico. La omisa del entusiasmo y de la fe eucarísticas prendió con caracteres de inmenso incendio los corazones de los hijos de este pueblo, pudiéndose afirmar sin temor á que nadie lo desmienta y sin miedo de incurrir en la nota de exagerados que Fuenañada por *el Dios del Amor* puede servir de modelo á muchas capitales é importantes poblaciones de España.

El 28 por la noche, á las diez, después de un repique general de campanas, salió la Eucarística procesión de las Espigas de la Parroquia para celebrar la vigilia de la Adoración nocturna en la Ermita de San Roque, y el pueblo en masa acudió á manifestar su amor al Dios oculto bajo eucarísticos velos. Serían las once cuando llegó el Santísimo á su nuevo trono de luz y de gloria desde donde iba á recibir la oblación pura y filial de su pueblo.

El Presbítero, hijo de este pueblo, D. Martín Alvarez nos dirigió su palabra, é hicieron la guardia de honor no sólo los adoradores nocturnos, sino multitud de hombres y mujeres, rivalizando en amor hacia el Dios de los Amores, y á las cuatro y media de la mañana del 29 volvió el Señor á la Parroquia.

En este día de fe y amor á la Hostia sacrosanta, Fuensalida dió las pruebas más brillantes de ser un pueblo escogido. Desde la víspera preparóse con magnificencia y esplendor admirable el recibimiento al Rey inmortal de los siglos. Siete arcos triunfales como otros tantos tronos de honor hiciéronse para que en ellos posara el Dios de la Majestad. Los distintos barrios en que se encontraban aquéllos hicieron esfuerzos titánicos para superarse entre sí. Gracia, gusto, riqueza en la ornamentación se derrocharon á maravilla: si el uno produjese en el ánimo el efecto de la grandiosidad, el otro el efecto de lo sublime. Nadie diría que sólo la fe y caridad han sido los directores de cosas tan grandes. Que en Madrid haya resultado todo como se esperaba á nadie sorprende, pero que en un pueblo casi desprovisto de medios haya revestido la fiesta eucarística esplendor tan sencillamente sublime, cosas de admirar y de exclamar al mismo tiempo: ¡Cuanto puede un pueblo que de veras ama á su Dios! Hablar de la riqueza y gusto de las colgaduras sería poco menos que imposible; baste decir que en la magnífica procesión de la tarde no quedó casa que no fuera adornada con vistosas colgaduras.

A las diez de la mañana celebróse función religiosa en la que el virtuoso y sabio hijo de San Francisco y natural de este pueblo, Fr. Pablo Sánchez Romo, nos dirigió la palabra, encendiendo á las almas con su fogosa elocuencia.

Quedó Su Divina Majestad expuesto todo el día bajo un rico y artístico dosel. El golpe de vista que presentaba el altar cuajado de hermosas flores y multitud de luces caprichosamente combinadas era de un efecto sorprendente. Hicieron la guardia de honor los socios del Apostolado de la Oración. A las doce, un repique general de campanas de la Parroquia y Convento anunció la gran procesión, que tuvo lugar á las cinco de la tarde. Abrió la procesión la Manga parroquial, á la que seguían en ordenada y correcta formación las imágenes y respectivos estandartes de las numerosas Cofradías, la Hostia bendita, llevada en artísticas andas por cuatro Sacerdotes, presidía tan brillante y celestial corte.

Al llegar al sitio de antemano preparado, todas las imágenes formaron calle, que á mi se me figuraba una de aquellas calles de la Jerusalén celestial por las que se paseara el Rey inmortal de la gloria. Llegado que se hubo al Altar, dispuesto con exquisito gusto, el benemérito Párroco de este pueblo, don Francisco Vilaplana, dirigió al pueblo una sentidísima plática de tonos emocionantes, poniendo de relieve lo que significaba aquel grandioso acto. Terminada la plática tomó el referido Sr. Cura párroco en sus manos la rica Custodia que servía de peana á Dios Sacramento y bendijo al pueblo que, postrado en tierra, sentía en aquel momento como ningún otro todo el amor y toda la majestad de su Dios....

Jamás se borrará este día del corazón de los hijos de Fuensalida, porque á todos éstos gozan el exclusivo privilegio de formar época por su imponente grandezza.

¡Muy bien por las autoridades civiles y eclesíasticas que añadas han contribuido al esplendor de estas fiestas! ¡Qué hermoso y bello es ver entrelazadas la mano que bendice y la mano que hace cumplir la ley! ¡Dichoso lazo de cuya unión brotan la paz y prosperidad material y moral de los pueblos!

¡Oh Dios de la Eucaristía! Bendice con tu mano bienhechora á este pueblo que tan entusiastamente ha dado pruebas de amarte y adorarte como á su único Dios y Señor! — El CORRESPONSAL.

De Ontigola. — Doy gracias al Sr. Director del valiente y católico periódico toledano El Porvenir, por haber publicado mi reseña anterior, y hoy le suplico la inserción de la presente, sobre la solemnisísima fiesta que tuvo lugar el 23 del pasado Junio al Sagrado Corazón de Jesús.

La Santa Hermandad de los Sagrados Corazones de Jesús y de María celebró su función principal, y aunque lleva pocos años de existencia, ha conseguido, después de grandes sacrificios, tener dos imágenes de talla que llaman la atención, y celebrar todos los meses sus ejercicios. Desde el día 15 se han venido haciendo novenas, terminando el 23. En dichas novenas ha cantado un coro de niñas acompañadas con el órgano, haciéndolo con notable perfección á pesar de ser algunas pequeñas. El 23, á las nueve de la mañana, dió principio la función principal, después de haberse acercado casi todas las Hermandades á las gradas del altar á recibir á su Divina Majestad. En la Misa solememente cantada con el Santísimo Sacramento expuesto, predicó D. Benigno Moraleda, Cura ecónomo de esta Parroquia, que entusiasmó á sus oyentes. Por la tarde, ya á su ocaso y al repique general de campanas, se congregó todo el pueblo en su pequeña pero bonita Iglesia, espléndidamente adornada con profusión de luces y despidiendo un agradable olor á romero, tomillo y cantueso desparamado por doquier.

Salieron las dos imágenes procesionalmente acompañadas por toda su Hermandad, con velas encendidas, presidiendo el Sr. Alcalde y demás individuos del Ayuntamiento. Fue edificante y por algunos sitios de la carrera fantástico el ver tantas luces. Hubo dos altares y en muchos edificios iluminación. Se admiró el bonito estandarte propio de la Hermandad, que una Hermana regaló hace dos años, cuyo estandarte fue hábilmente confeccionado por las manos de referida Sra. Hermana.

Satisfechas pueden estar las Sras. Presidentas, Coadadoras y demás Hermandades en general, por el resultado tan brillante que han tenido estas reverentes cultos, que no pueden menos de entusiasmar al corazón más empedernido. ¡Lloré á la piadosa Hermandad que

con su celo lleva á cabo actos como el referido en esta crónica! ¡Lloré á todas en general, porque con su actividad saben imprimir el sello de su religiosidad más acrisolada! ¡Lloré, en fin, á las bienhechoras, que con su ejemplar conducta pueden ser ó servir de estímulo á las generaciones futuras. — El CORRESPONSAL.

De Noz. — Á la notoria generosidad de los señores de Sagredo, protectores de este pueblo, debemos un nuevo beneficio. Había abierto una suscripción nuestro querido Párroco para adquirir las imágenes de Jesús y de María para el Apostolado, recientemente establecido en esta villa, y concedores dichos señores de los buenos y fervientes deseos que teníamos de poseerlos, espontáneamente y con la liberalidad que les es peculiar nos han sorprendido gratamente regalándonos las dos imágenes que son muy hermosas y de buena talla.

Que Dios recompense centuplicadamente tan generoso y caritativo desprendimiento, así como nosotros les damos un millón de gracias por tan apreciado obsequio. — El CORRESPONSAL.

NOTICIAS DE LA CAPITAL

—El Boletín Eclesiástico del Arzobispado publica en su número del día 1.º de los corrientes un edicto llamando á los consanguíneos de D. Francisco López Gómez, de Portillo, que desean disfrutar la beca ó pensionado de colegial interno en el Seminario Conciliar de esta ciudad, para que dentro del plazo de dos meses presenten la documentación justificativa de su parentesco y de las condiciones que deben adornar á los solicitantes.

—Ha sido nombrado en propiedad Maestro de la Escuela de niños de Cervera, nuestro querido amigo D. Jerónimo Criado y Díaz, á quien damos la enhorabuena. Y al pueblo de Cervera también, porque el señor Criado es un buen maestro, inteligente, celoso y constante en el esmeroso cumplimiento de sus obligaciones.

—En la Academia preparatoria que dirige nuestro distinguido amigo D. Vicente Tormo, han obtenido honrosísimas calificaciones muchos de sus alumnos:

D. Eduardo Ariza obtuvo dos matriculas de honor y sobresaliente en todas las asignaturas. D. José Antonio Muñoz una matrícula de honor y tres sobresalientes. D. Antonio Cantos dos sobresalientes y dos notables y D. Angel García Viana notable en todas las asignaturas.

El Letrado D. Rafael Mendieta, alumno de esta Academia, ha obtenido una plaza de Cónsul y el señor Méndez la censura de notable en la carrera comercial.

Añ es como se abren paso y adquieren nombre las Academias.

—Más criminal es el Juez, llámese así ó llámese Jurado, que se deja sobornar, y el infame que le soborna, que el mismísimo desgraciado que cometió el crimen. Comprar el juicio, la voluntad y la conciencia con dinero ó torcerlos con engaños, entraña una malicia, un estrago, una degeneración tal de los sentimientos morales, que sería poco la borca para castigarlo.

—Nuestro queridísimo colaborador D. Adoración Gómez Camarero, que venía haciendo en las columnas de El Porvenir la Revista de Tribunales, firmándolas con el seudónimo de Un fiscal por la cola, ha salido para Madrid con una colocación provisional hasta encontrar allí campo en que desarrollar su clara inteligencia y sus cualidades excepcionales para el periodismo.

Que tenga mucha suerte le deseamos.

—Ayer se hizo entrega oficial al Estado de los Puentes de Alcántara y San Martín, que ganarán sin duda al cambiar de dueño por lo abandonados que por ellos estaban. ¡Pero ha pensado el Municipio toledano el borron que se echa encima con esa cesión de derechos!

—Hemos sido obsequiados con una magnífica oleografía de nuestro amado D. Jaime de Borbón, con uniforme de Capitán general, obra de nuestro querido correligionario el celebrado artista D. Carlos Vázquez, pintor de Cámara y el único autorizado para la reproducción en litografía.

La citada obra mide 66 por 92 centímetros y ha sido litografiada en los acreditados talleres de la casa Dura, de Valencia, cuya ejecución es tan acabada por su corrección de dibujo y acertado colorido que nos es grato recomendarla para que la adquieran nuestros correligionarios y Centros legitimistas.

La oleografía que nos ocupa, al precio de 5 pesetas, podrán adquirirla en los puntos de venta siguientes:

- Madrid.—Administración de El Correo Español.
Barcelona.—La Hormiga de Oro.
Valencia.—Administración del Diario de Valencia.
Sevilla.—Sres. Pueyo y Compañía.
En todas las Administraciones de los periódicos tradicionalistas de España, y en la Litografía de Simón Dura, Valencia.

BIBLIOGRAFIA

«En la avanzada».—Título D. Luis Hernando de Larramendi su última producción literaria.

En un volumen, en 8.º, de 120 páginas, colecciona el Sr. Larramendi una serie de artículos divididos en tres secciones: Crítica política; Cuestiones vascas y Cinematografía.

Conocido de los tradicionalistas el Sr. Larramendi, no hemos de hacer una crítica de su obra que, por ser suya, tiene todas las garantías de estilo, la fina sátira y la riqueza doctrinal que él sabe poner en todos sus escritos. Véndese al precio de una peseta en la Administración de El Correo Español.

«Diálogos jurídico-populares.»—Crítica del proyecto de ley de Asociaciones, adaptada á todas las inteligencias, por el Dr. D. Federico Santamaría. Opúsculo, único en su género, destinado á la propaganda entre las masas populares. Cincuenta páginas á 20 céntimos.

Se vendé en el domicilio del autor, Parroquia de las Peñuelas, Madrid, y en las principales librerías.

«La República española en mil novecientos....» Hemos recibido un ejemplar del libro que con este título acaban de publicar los notables periodistas católicos de Madrid Sres. Cirici Ventalló y Arrufat Mestres.

De muchísimos años á esta parte no se había escrito una obra como la que motiva estas líneas. Se supone en ella que ha triunfado la república, y se hace el relato de todas las enormidades políticas, religiosas, sociales y económicas llevadas á cabo por el régimen revolucionario durante el breve espacio de nueve meses que ha podido durar, cayendo al fin en medio del más espantoso ridículo, después de haberse destruido mutuamente los partidos, los grupos y los hombres republicanos y de haber destruido la Patria poniéndola en disposición de ser intervenida como Marruecos por las potencias extranjeras.

La narración adquiere un interés extraordinario por el hecho de que todos los personajes y personajes que intervienen en los sucesos son, citados por sus nombres y apellidos, los que ahora bullen en el campo de la política revolucionaria. Lerroux y Soriano, Melquiades Alvarez y Pablo Iglesias, Pérez Galdós y Azóarate, Azzati y Salillas, Romanones, Moret y Canalejas (que se han hecho republicanos), y toda la legión de dioses mayores, medianos, menores y mínimos que por sus actos ó por sus nombres conocemos desempeñen en la trajicomedia de la república de mil novecientos.... primeros actores, de partiquinos ó de comparsas.

Como los autores del libro que nos ocupamos son antiguos periodistas madrileños y conocen mejor que nadie todos los secretos de entre bastidores del teatro político, viendo á diario y durante muchos años á los de la farandula sin careta en el salón de Conferencias, en los pasillos y en los despachos del Congreso y en todos los mentideros de la Corte, no hay que decir con qué color de realidad nos presentan á los personajes.

A pesar de que sabemos que esa república de mil novecientos.... no ha existido, y que todo el detallado relato es obra de la fantasía, leyendo La República española de mil novecientos.... nos parece estar leyendo la historia de sucesos pasados, tal es el carácter verista que los autores han sabido imprimir, en el fondo y en la forma, á todas las invenciones de su libro.

Están muy lejanos ya los tiempos en que la palabra oral y escrita producía efectos destructores, en que un discurso inutilizaba á una persona y un semanario satírico ó un folleto violento hacía caer una situación ó un régimen en medio del ridículo ó del descrédito. Hoy ha menguado mucho la eficacia de los discursos y de los escritos; pero así y todo, el libro de que hablamos ha de producir efectos demoleedores para la causa de los partidarios de la República.

Es de justicia que añadamos que el plato fuerte del argumento está condimentado con amenísimos episodios y sazonado con la mostaza de un estilo sugestivo y decorosamente desenfadado. Por esto, el libro lo han de leer con gran entusiasmo los que estén conformes con su tendencia y con extraordinario interés y gusto los que no lo estén.

Y, para terminar, diremos que en su parte material es también un excelente libro, pues consta de 320 páginas de buen papel y de impresión esmerada, con una bonita cubierta á dos tintas, siendo su precio:

Agua de Colonia

Sto. Domingo de Alquézar.

La mejor Agua de Colonia del Mundo.—Única que consiguió la gran Copa de Honor, Gran Premio y Medalla de oro en la Exposición de Génova; Gran Premio y Medalla de oro en las Exposiciones de Anvers, Bruselas, París y Londres, etc. 1908.

FARMACIA DE LOZANO
FRASCOS: 5, 250, 150, Y 100 PESETAS
Unico sitio de venta en Toledo
23, HOMBRE DE PALO, 23.—TELÉFONO NÚM. 186
OBJETOS DE ESCRITORIO
LIBROS PIADOSOS
DE
RAMÓN GARRIDO
44, ZOGODOVER, 44
Devocionarios de Primera Comunión.
PRECIOS ECONÓMICOS
LA LECHUGUINA
CONFITERIA,
FABRICA DE MAZAPAN Y CHOCOLATES
DE
JUAN MARTÍN BURRIEL
Martín-Gamero, 11, Toledo.
Unico depósito en Madrid del renombrado mazapan de La Lechuguina, almacén de Coloniales y Confitería de D. Andrés Díaz Zorita, Plaza del Progreso, 13.
IMPRESA DE RODRÍGUEZ Y HERMANO
SANTO TOMÉ, 23.—TELÉFONO 61.

solamente dos pesetas, precio muy inferior al que suelen tener en el mercado editorial las obras de condiciones materiales similares.

Granitos de sal....—(Aperitivos para las almas inapetentes).—Es el título de un nuevo libro del Arzobispo de Huelva, tan famoso por sus «Acción social del Párroco» y «Lo que puede un Cura hoy».

Granitos de sal.... es un ración de sal andaluza, de la que el autor parece que posee una gran salina, sobre una serie de cuestiones interesantísimas para los católicos y las católicas, y que á fuerza de ser tan interesantes y serias, no acaban de entrar en el ánimo y sobre todo en las obras de muchos. Es un libro que, unas veces haciendo reír, y otras, no pocas, llorar, da que pensar y empuja para obrar.

Precio una peseta.—En las librerías católicas ó al autor en Huelva.

El demonio del dinero, por Enrique Conscience.—En el mundo de las letras el nombre de Conscience es de los que han adquirido tan justa fama, que constituye por sí solo la mejor recomendación. Tiene este autor el doble don de conocer y de convencer. Su alma de poeta trasciende á todos sus libros, producto de un entendimiento sano, bien cultivado y profundamente religioso: La mente y el corazón del lector se compenetran del bien, de la verdad, de la virtud que trata de inculcar, á la vez que hace repulsivo y detestable el vicio contrapuesto que se propone combatir.

El título de la novela que anunciamos constituye por sí solo una revelación. La usura y la codicia, engendradores de grandes males aparecen en toda su repugnante desnudez, y su pernicioso influencia resalta muy al vivo. Las virtudes que en contraposición ofrece el autor realzan al hombre, lo dignifican, lo subliman, y en una ú otra forma acaban por triunfar bajo la acción siempre benéfica y nunca deficiente de la Providencia divina.

Los libros de Conscience son muy á propósito para contrarrestar la perniciosísima influencia de las malas lecturas; y entre ellos el que aquí se anuncia creémoslo digno de especial recomendación. Forma un tomo de 300 páginas de esmerada impresión, con favorable censura eclesíástica, y su precio es de una peseta el ejemplar en rústica y 2 en tela.

Para los pedidos dirigirse á D. Gervasio Puiggrós, librería «La Hormiga de Oro», plaza de Santa Ana, 26, Barcelona.

SECCION RELIGIOSA

Cuarenta Horas.—Mes de Julio, días 6 y 7, Parroquia de Santos Justo y Pastor, 8 y 9, Convento de Gaitanas; 10 y 11, Parroquia de Santa Leocadia; 12 y 13, Iglesia de Santo Tomás Apóstol.

Iglesia de Padres Carmelitas.—Todos los días, desde las cinco hasta las ocho y media, Misas rezadas de media en media hora.

Los sábados Misa de la Virgen, cantada, á las seis y media, y por la tarde, á las siete, Salve solemne, después Rosario y Visita á la Santísima Virgen del Carmen.

Los domingos y días festivos Misa coral cantada por el pueblo á las diez.

Oratorio de San Felipe Neri.—Mañana viernes se hará el ejercicio del Via Crucis al terminarse en San Juan los cultos al Corazón de Jesús.

El domingo, día 9 de Julio, será la Misa de la Congregación de San Luis Gonzaga á las nueve y media y á la misma hora se celebrará durante el verano.

